

政教专刊部主办 组版：闫广明 责编：冯海砚 校对：王艳 电子信箱：llrbzhjb@163.com

深入学习贯彻党的二十大精神

基层声音

市政协学习贯彻党的二十大精神注重“六个更好”

坚决扛起“落实下去 凝聚起来”的政治责任

本报讯 近日，吕梁市政协制定出台《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》，对全市各级政协组织和政协委员落实好二十大精神作出部署，注重“六个更好”抓落实是其鲜明特色。

“六个更好”结合吕梁实际，旨在担负起“落实下去、凝聚起来”的政治责任，推动党的二十大精神在全市政协系统走深走实，为全方位推动高质量发展、建设美丽幸福吕梁贡献政协智慧和力量。一是更好聚焦高质量发展献智出力。聚焦市委《关于深入学习贯彻党的二十大精神实施方案》部署的20

项任务要求，重点围绕培育重点产业链、深化能源革命、打造一流营商环境、推进市场主体倍增、推进乡村振兴、推进新型城镇化、建设文化强市、生态环境保护、增进群众福祉资政建言。二是更好推动专门协商机构建设。贯彻落实中办《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》和省委实施意见，充分吸收各级政协的意见建议，广泛借鉴先进地区的经验和做法，起草形成务实管用文件，推动全市政协工作高质量发展。三是更好践行全面发展协商民主要求。灵活运用多种监督形式，发挥好政协协商监督的独特优势。着

力拓宽协商民主渠道，打造县级政协“有事来商量”平台，依托政协联络组在乡镇（街道）和有条件的村（社区）、委员单位等建设委员工作室、协商议事室、社情民意联系点有机融合的工作载体，深入开展“请您来商量”“协商解难题”等主题活动。四是更好发挥政协统战功能优势。严格落实党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员制度，加强与各民主党派和无党派人士的团结合作，健全重点课题联合调研、重要工作协同推进、重大活动深度合作的工作机制，积极探索新时代人民政协增进团结的实践路径，发挥好文史工作存史

资政团结育人的独特作用。五是更好发挥委员主体作用。把党的二十大精神转化为委员干事创业的强大动力和过硬本领，把服务高质量发展、助力增进民生福祉作为履职重点，不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力。六是更好贯彻全面从严治党战略部署。加强和深化政协党的建设“两个全覆盖”，压实落细政协各级党组织全面从严治党主体责任，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，以创建“清廉机关”为牵引加强作风建设，以党的建设新成效引领政协事业实现新发展。（维晓利）

汾阳市把创建党建品牌工作与学习贯彻党的二十大精神结合起来

力促基层党组织建设标准化规范化水平提升

本报讯（记者 冯海砚 通讯员 韩志宏）基层强则国家强，基层安则天下安。基层治理能力直接影响群众的获得感、幸福感与安全感，对如何充分发挥党建引领作用，提升基层治理效能提出了现实要求。汾阳市坚持狠抓基层治理鲜明导向，牢牢把握基层治理的“破题之匙”，把创建党建品牌工作与学习贯彻党的二十大精神结合起来，倾力打造全域化党建品牌，真正把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

整体统筹，搭建党建品牌总架构。全市各级党组织要高度重视，把创建党建品牌工作摆上重要议事日程，与学习贯彻党的二十大精神结合起来，与抓党建促基层治理能力提升结合起来，深耕基层、厚植基础，紧密结合基层实际，统筹规划，做到“一支部一特色、一支部一品牌”，精心培育各具特色的党建品牌，按照有主

题、有内涵、有特色、有效果的“四有”的标准，集思广益精心设计党建品牌Logo标识，引领基层党组织在思想上树牢党建理念，在载体上谋划党建措施，在行动上凝聚党建力量，推动党建工作与业务工作真正融合、深度融合、全面融合，探索出一条以党建品牌为引领，多层次深化、全方位推进基层党建工作的新路子，做到党建、业务、服务“一盘棋”，形成“百花齐放、各放异彩”创建党建品牌的浓厚氛围。

系统重塑，开创党建品牌新局面。各基层党组织在创建党建品牌工作中，要本着“明确主题，突出特点，深化创建”原则，按照党支部的特点来创建特色品牌，紧密结合本村（社区）、本单位、本部门和党员的实际，从解决党建工作中具体问题入手，深入挖掘品牌主题，切实找准品牌定位，丰富完善品牌理念，深化拓展品牌内涵，制定创建总体方案，确定创建

的品牌名称、内容、进度，明确分工，落实责任。比如：昌瑞绿洲党建品牌为“旗帜昌瑞·心暖绿洲”，东方国际城党建品牌为“东方红”，安泰苑党建品牌为“党建红·安居乐·泰处之”，福鑫苑党建品牌为“红心领航·幸福到家”等等。

要素支撑，打牢党建品牌硬基础。以创新党建品牌为载体，以激发党建新活力为目标，将工作中的亮点工作、典型做法和成功经验通过创建品牌展现出来，为广大党员施展才华、发挥作用搭建广阔舞台。各党支部要加强调查研究，精准把握定位，精心谋划品牌，精细谋划落实，以党建品牌创建为载体，凝心聚力推动业务工作出彩。各镇（街道）党（工）委、市直工委、非公和社会组织工委、教育工委，以及杏花村经济技术开发区工委要加强规划指导，坚持靠前指挥，统筹推进、组织落实本镇（街道）、本单位本系统党建品牌创建工作，指导督促基层党支部开展创建活

动，培育独具特色、内涵丰富、新颖别致的党建品牌，在“一支部一品牌”创建基础上，形成本党（工）委党建品牌，纵深推进党建品牌建设。市委将开展综合考评，将培育党建品牌作为评选示范党支部的前置条件，与创建示范党组织结合，充分调动基层党组织培育党建品牌积极性；与党建考核评价结合，将“一支部一特色、一支部一品牌”建设纳入年度党建目标考核，同时将开展“十佳党建品牌”“十佳党建品牌Logo标识”评选活动，并作为加分项计入年度考核成绩；与党支部班子工作实绩评定结合，作为评价党支部书记履行党建工作责任履职、评选表彰先进基层党组织及优秀党务工作者的重要依据，作为干部绩效考核、选拔任用的重要依据，变“软指标”为可以量化便于考核的“硬指标”，真正以品牌创建促进基层党支部标准化规范化水平提升，让党建工作“活”起来，让党建品牌“亮”起来。

临县43名优秀学生获评2022年度“新时代好少年”

本报讯 为积极培育践行社会主义核心价值观，帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”，11月12日，临县文明办、临县教育科技局组织开展了2022年度“新时代好少年”表彰会，表彰43名获评2022年度“新时代好少年”的优秀学生。

表彰活动现场，有关部门负责人宣读了表扬通报，并为“新时代好少年”代表颁奖。获奖学生一致表示，要在学习和生活中严格要求自己，更加努力学习，为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

据了解，为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党的二十大精神，围绕立德树人根本任务，临县文明办、临县教育科技局组织开展了2022年度“新时代好少年”评选，经各学校推荐、组织评审和社会公示等程序，共推选出张宇飞等43名紧扣时代脉搏、响应时代召唤、符合时代要求的青少年典型，在广大未成年人中营造了崇尚先进、学习先进，争当“新时代好少年”的浓厚氛围，展现出了临县未成年人的良好精神风貌。（严晓声）

新闻专递

哪些人可以接种吸入式新冠疫苗

需要18岁及以上、且完成基础免疫满6个月（185天）的人群。如果此前已经接种过第三针加强针了，不需要接种吸入式新冠疫苗。

吸入式新冠疫苗与此前注射式疫苗有何不同

方便、快捷、无痛，更重要的是黏膜免疫。通过黏膜免疫，建立了病毒进入人体的第一道防线，而这个防线是肌肉注射新冠疫苗做不到的。

吸入式新冠疫苗效果怎么样

临床研究显示，吸入式新冠疫苗对奥密克戎变异株的中和抗体水平不低于用同源灭活疫苗或重组亚单位疫苗加强免疫的效果，甚至更佳。且具有良好的安全性，总体不良反应发生率较低。

吸入式新冠疫苗具体接种过程是怎样的

一呼，二吸，三憋气。接种者先避开雾化杯深呼一口气，然后口含雾化杯吸嘴，深深吸气，憋气至少5秒钟，之后正常呼气，接种就完成了。



向演练要实效



为切实提高吕梁机场航空器应急救援水平，提升机场应急联动水平和协同处置能力。近日，吕梁机场举行了“使命—2022”航空器应急救援综合演练。此次演练围绕航空器着陆偏出跑道后发动机起火的突发情况开展，演练从航空器应急救援的信息传递、集结待命、紧急出动、消防救援、旅客疏散、医疗救治、警戒取证、行李卸机、航油卸除、航空器拖移、机场恢复运行等11个科目依次展开。整场演练持续60分钟，参演人员120余名，参演车辆18台次。各参演单位反应迅速、出动及时、处置得当、紧密联动、协同作战，圆满完成了各项演练任务。记者 刘亮亮 摄

本报讯（记者 冯海砚 通讯员 李芮文 喆卿）时间就是生命。近日，山西省汾阳医院神经内科团队经历了一场与时间和生命的赛跑，经过团队医护果断专业的救治，成功将一位罹患脑梗死的昏迷病人从死亡线上拉了回来，目前患者恢复良好，已经痊愈出院。

11月4日凌晨，患者黄某某因突发肢体无力及意识不清等症由家属送至山西省汾阳医院急诊，急诊科医师立即联系神经内科，神经内科副主任武钟毅第一时间向家属询问病史及查体并初步完善相关检查后，考虑为“脑梗死；基底动脉闭塞”患者神经功能缺损评分（NIHSS评分）急诊初评为18分，情况十分危急。为了缩短救治时间，为患者争

与时间赛跑，让大脑“重生”

山西省汾阳医院成功救治一例脑卒中昏迷患者

取更好的预后，医院即刻开启脑卒中急诊救治绿色通道，神经内科医师联合急诊科、导管室等急救一线团队成员争分夺秒，在严格执行医院常态化疫情防控各项举措的同时，把危重患者的救治放在第一位。第一时间为患者行“脑血管造影+基底动脉取栓术”，术中见患者基底动脉闭塞。手术时机不容错过，武钟毅及闫彩琴、孙玉琴医师当即对患者行抽栓1次，顺利开通了闭塞的基底动脉，为患者病情缓解争取了宝贵的生命通道。

术后患者意识障碍即刻缓解，可进行言语交流、肢体可见活动，病情明显改善。经过神经内科医护团队的精心治疗及护

理，住院12天，患者病情稳定，神志清楚，言语流利，可自主活动，于11月16日办理出院，出院当天患者可独自走出病房，并对神经内科医护人员连连道谢。

脑卒中，又称中风或脑血管意外，通常分为出血性卒中和缺血性卒中。作为一种具有高发率、高致残率、高死亡率、高复发率等特点的凶险疾病。据世界卫生组织统计，全世界每6个人中就有一人可能罹患卒中，每6秒就有一人死于卒中，每6秒就有一人因为卒中而永久致残。因此，对脑卒中患者的治疗，也可以说是在和死神赛跑、与病魔抢人，特别是当脑卒中急性发作时，情况更为凶险，必须保证患者得到及时有效的救治，才有

可能挽救患者的健康，甚至生命。

对脑卒中患者来说，时间就是生命，救治一定要尽早开始，越早开始救治（包括静脉溶栓和动脉取栓术），患者获益程度就越高。相反，如果由于其他原因而耽误了黄金救治时间，往往就容易产生严重后果，可能导致瘫痪、失语、严重时危及生命。

一直以来，山西省汾阳医院神经内科始终坚持以人民至上、生命至上，特别是在当前严峻复杂的疫情防控形势下，科室团队坚持一手抓疫情防控、一手抓日常诊疗，全力为脑血管病患者保驾护航。近3年来，神经内科介入团队通过动脉取栓成功救治数十名重症脑梗死患者。